

Debreceni független Újság

politikai napilap

Fizetési ár: egész évre 26.- fél évre 14.- negyedévre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Erdélyt, Bánátot és Bácskát vissza kell csatolni Magyarországhoz

— egy angol publicista szerint ezt kívánja Mussolini
Csak akkor lehet békerevizió, ha Európában helyreállt a nyugalom — mondja Paul Boncour

LONDON, március 30. Slocombe, az ismert angol publicista az Evening Standardban saját információi alapján közli azt a tervezetet, amelyet Mussolini MacDonalddal való találkozása alkalmával bemutatott és amellyel közép- és délnyugat-Európa területét újra akarja rendezni. Mussolini Magyarországot érintő javaslatait a 2. és 3. pont tartalmazná. E pontok:

2. A jelenlegi Romániához tartozó erdélyi és bánáti területek visszacsatolása Magyarországhoz.

3. A Jugoszlávia birtokában levő volt magyar területek visszacsatolása a Tisza torkolatáig.

Slocombe cikkét úgy Angliában, mint a többi államokban fentartással fogadják. PARIS, március 30. Paul-Boncour külügyminiszternek a kamara külügyi biz-

zottságában tett jelentős nyilatkozatáról most egyes szennázások részletek válnak ismeretessé.

A szerződések revíziójához Paul-Boncour a következő nyilatkozatot tette:

— Semmi sem tart örökké, de be kell várni, amíg Európában helyreállt a nyugalom, mert csakis így lehet ezt a rendkívül súlyos kérdést eredményesen elintézni.

Torkon kell ragadni és ütni-verní kell az ördögi zsidó fajzatot, amíg élettelenül nem terül el a földön — írja Hitlerék hivatalos lapja

Sárga foltos táblákat kell elhelyezni a német zsidók üzletén — Tömegesen tartóztatják le a náci a pfalzi acélszakosokat is

Berlin, március 30. A Hitler-mozgalom megindulásakor a párt három lapja közül aránylag a Völkischer Beobachter irt a legélesebben. Most a „Stürmer” vette át ezt a szerepet, mert a lap a következő felszólítást intézi a Hitler-mozgalom híveire:

„Istentől elragaszkodott gazember az az egyén, aki eladja magát a zsidóknak és a zsidó marxista tanok terjesztésére vállalkozik. Ezért kell kiirtani és megsemmisíteni. Kíméletlenül, gyökerestől és ágastól.”

A lap a kiirtás módozataira vonatkozóan a következő tervezetet fejt ki:

„Torkon kell ragadni, ütni-verní őket, ahol csak lehet, amíg ez az ördögi zsidó fajzat élettelenül nem terül el a földön. Aki ebben a küzdelemben védelmezi a marxizmust, ártalmas a német népre. De minden idők legnagyobb hőse az, aki elpusztítja.”

A berlini lengyel nagykövet tiltakozó jegyzéket nyújtott át a külügyminisztériumnak, mert a jegyzék szerint

a keleti területeken a rohamosztakosok lengyel állampolgárokat elhurcoltak, bántalmaztak

és kiraboltak.

Berlin, március 30. A horogkeresztes „Völkischer Beobachter” berlini kiadásában „Mi történik a pfalzi Acélszakos-szervezetben?” című cikkében a következő „jelentést” hozza:

Bürckel kerületi vezető a következő felhívást tette közzé:

— A pfalzi tartományi bizottság jelenti, hogy Zweibrücken kerületben oly nagy tömegben léptek be az Acélszakos-szervezetbe a kommunista és szociáldemokrata párt tagjai, hogy még a szükséges egyenruhák beszerzése is nehézségekbe ütközik.

Továbbá hírlék, hogy az acélszakosok körében kijelentették, hogy egyedül ők tudják megfékezni a „fasizmust”. A szociáldemokrata és a kommunista párt tagjai ebben a szervezetben a fasisztaellenes blokk bizonyos burkolt formáját látják. A braunschweigi eseményekre való utalással

utasítjuk a rohamosztakokat, hogy csírájában fojtsanak el minden ellenforradalmi kísérletet.

A pfalzi biztos helyettese, Bürckel. A felhívással kapcsolatosan különböző pfalzi városokból érkeznek jelentések

az ottani acélszakos vezérek letartóztatásáról. Így Neustadtban kedden nemzeti szocialista rohamo-

sok megszállták az acélszakosok johannsgarteni otthonát és letartóztatták Multerer acélszakos vezető. Multerert internálótáborba szállították.

Speyerben letartóztaták Olef Vilmos vasuti vendéglőst és Steiner Adolf gyárost, valamint Olef feleségét is.

Olef és Steiner a speyeri acélszakos szervezet vezető tagjai.

Hasonló feltűnő letartóztatásokat jelentenek

számos más pfalzi városból

is, ahol a rohamosztakos „nyomozók” szintén tömeges letartóztatásokat eszközölnek.

Newyork, március 30. Az Egyesült Államok zsidó frontarcosainak szövetsége számtalan körlevélben fordult az amerikai zsidó áruházak vezetőihez és felszólította őket, hogy

bojkottálják a német árukat és a német hajókat, amíg a német kormány nem biztosítja összes polgárainak egyenlőségét.

A New-York Herald Times hosszú vezércikkben foglalkozik a bejelentett bojkottal és megállapítja, hogy Németországban hallatlanul elnyomják a zsidó la-

kosság tömegeit. A bojkott sokkal inkább fog ártani Németországnak, mint a zsidóknak.

London, március 30. Az angol ellenzék vezére, Lansbury, valamint Sir Stafford Cripps szocialista vezér a Morning Post jelentése szerint szerdán látogatást tett a londoni német nagykövetségen. A lap szerint a szocialista vezérek pártjuk nevében

tiltakoztak a horogkeresztes cselekmények ellen.

A „Star” jelentése szerint a legközelebbi napokban angol tanítóküldöttség keresi fel a német nagykövetséget, hogy tiltakozzék a németországi zsidóüldözés ellen.

Az essexi tartományban fekvő Woodford városban szintén gyűlést tartottak, amelyen tiltakoztak a németországi események ellen. Nathan munkáspárti képviselő azt mondta, hogy

Németországnak igaza van, amikor a békeszerződések revízióját követeli, ha azonban a németek igazságot kérnek, akkor igazságot kell szolgáltatniok saját zsidó honfitársaikkal szemben is.

Berlin, március 30. Streicher nemzeti szocialista képviselő, a németországi zsidóellenes bojkottakció irányítója, a Völkischer Beobachter müncheni jelentése szerint közölte a kereskedelmi alkalmazottak német nemzeti párti szövetségének megbízottaival, hogy

a nemzeti szocialista párt könyörtelenül végrehajtja a bojkottot valamennyi zsidó kereskedővel, üzlettel és áruházal szemben,

együttal azonban „gondoskodik arról is, hogy a bojkottált zsidó üzletek alkalmazottait és munkásait ne érje semmiféle károsodás”. A zsidó kereskedők és üzlettulajdonosok

egyetlen német munkást és alkalmazottat sem bocsáthatnak el

és tovább kell fizetniük a munkások és alkalmazottaik járulékait.

München, március 30. A zsidó rémhitel-terjesztő és kiközösítő mozgalom ellen alakult központi bizottság rendeletet bocsátott ki, amely többek között kimondta



ja, hogy a bizottság tagjai semmiféle összeköttetésben sem állhatnak zsidókkal. Feladatuk annak megállapítása, hogy milyen üzletek, áruházak, irodák vannak zsidó kezelésben. Olyan üzletekről van szó, amelyek a zsidó fajhoz tartozók kezében vannak. A szervező bizottság tagjai a megállapított zsidó üzletek jegyzékét átadják a rohamosztag tagjainak és a védőcsapatoknak, hogy ezek szombaton, pontosan tíz órakor felállíthassák az őrségeket. Az őrségeknek az a feladatuk, közölni a közönséggel, hogy az általuk ellenőrzött üzlet zsidó és abba bemenni tilos. A zsidó üzletek bejárájánál falragaszokat vagy táblákat kell elhelyezni, fekete alapon sárga folttal.

Dr. Szladits Károly előadása a Debreceni Ügyvédszövetségben

Általános érdeklődés előzi meg a debreceni jogász társadalom részéről azt az előadást, amelyet a Debreceni Ügyvédszövetség meghívására dr. Szladits Károly egyetemi tanár, a Budapesti Pázmány Péter tudományegyetem jogkari dékánja tart április 2-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az Ügyvédi Kamara tanácstermében „Öröklési jogunk és a magánjogi törvénykönyv javaslata” címen. Az ügyvédek kivül a bírói kar és az egyetemi tanári testület körében is számosan jelentették be megjelenésüket az előadásra, ami érthető is, hiszen a Polgári Törvénykönyv tervezete öröklési jogi részének kodifikátorát meghallgatni vérbeli jogász számára nem mindennapi élménynek ígérkezik.

Dr. Szladits Károly szombaton este fél 10 órakor érkezik meg Debrecenbe, ahol az Ügyvédszövetség vezetősége fogadja majd a pályaudvaron az illusztris előadót. Vasárnap délelőtt — a program szerint — a Tisza István tudományegyetemet tekintve meg Szladits professzor, az után az Ügyvédi Kamara nagytermében megtartja előadását. Ennek befejezése után fél 2 órakor társasbéd lesz az Arany Bika-földszinti olvasó termében a tudós előadó tiszteletére. Az Ügyvédszövetség elnöksége ezután is meghívja az érdeklődőket az előadásra és felkéri őket, hogy az ebéden való részvételi szándékukat jelentsék be dr. Böszörményi Béla szövetségi főtitkárjánál. (Telefon 13—97.)

A BÉCSI GYERMEKKÓRUS MAGYAR DALOKAT TANUL

A bécsi gyermekkórus igazgatója magyarországi látogatása alkalmával a debreceni Zenekedvelők Köre vezetőségénél is tisztelgett. Felhívták figyelmét arra, hogy az egyházi és világi dalok mellett a magyar körúton magyar kórusokat is mutassanak be. A kórus fel is vette műsorába előkelő magyar szerzők darabjait és így már Debrecenben is be fog mutatni azok közül egyet.

Műsorukon egyébként Brahms 13. zsoltára, Orlandó di Lasso „Adoramus te Christe” kórusa, Schubert és Gluck dalok, német népdalok és egy kis opera szerepelnek.

Az üzletek kirakataiban már ott van a bájos gyermekek arcképe. Az április 5-iki hangverseny fényes külsőségek közt fog lefolyni, mert azon Debrecen egész társadalmá részvesz. Jegyek a Méliuszban és Arany Bikában kaphatók.

Vásároljon hirdetőinknél.

SZERETHET-E EGY EP NŐ TÖRPET? HOGYAN ÉLNEK A TORZSZULÖTTEK?

Látható a világ legkülönlegesebb filmjén:

VERZŐ POROND

PREMIER MA!

URÁNIA

Debrecenben tart előadást egy világ körül utazó autós, aki eddig 320,000 kilométer utat tett meg

Teodor Peter Osterhaus hollandiai újságíró ezelőtt tizenkét esztendővel belépett egy újonnan alakult autókлубba. A klub tagjai nagy feladatot tűztek ki maguk elé: körülutazni a világot és propagálni a nemzetek közötti egyetértést és szeretetet. Teodor Peter Osterhaus beült kis Ford autójába és elindult a világ körül. Ennek tizenkét éve már. Eddig megtett utja 320,000 kilométer, de még mindig hajtja a vére, még mindig van, amit nem látott és tovább autózik. Néhány esztendővel ezelőtt Barcelonában járt, ahol meglátott egy hosszuhajú kis lányt. A hollandok vére sincs vízből: a lányt meglátni és megszeretni pillanat műve volt. Teodor Peter Osterhaus már mint nős ember utazott el

Barcelonából az odaszármazott kis bajor lánnyal.

Az autókлубnak, aminek tagja a világutazó holland újságíró, a WAWEC több csoportra osztotta fel tagjait. Minden csoportnak egy vezetője lett és ez a kapitányi címet kapta. Kapitány lett Teodor Peter Osterhaus is, mint azt a névjegye is igazolja. Osterhaus kapitány egyébként a legtöbbet utazott ezidáig a klub tagjai közül: ő az első, aki tizenkét esztendő óta utazó klubtagok közül elvetődött Debrecenbe. Csütörtökön délután érkezett meg a világ csaknem valamennyi autókлубjának hűdijelvényével teleagatott kocsiával Debrecenbe, ahol szombaton délután előadást tart a Tiszántúli Automobil Klub rendezésében.

Egy hónapi fogházra ítélte a debreceni törvényszék a megcsalt férjet, aki a felesége udvarlójának fején összetörte a kancsót

Igen érdekes perben tartott tárgyalást csütörtökön délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő bír. A vádlottak padjára került Csóka Lajos debreceni kocsis, akit megcsalt a felesége. Az asszonyt Csóka barátja, Posta István kocsis csábitotta el. Csóka megtudta felesége hűtlenségét és alaposan elverte az asszonyt, aki erre gyermekeit a háznál hagyva, elmenekült a barátnője lakására s ott sirva panaszkodott a történeteket. A két kocsis minden verekedés nélkül, kölcsönös megegyezéssel intézte el a kényes kérdést. Csóka annak hangoztatásával, hogy meggyőződése szerint az asszony a hibás, mivelhogy engedett a csábitásnak, eltekintett a osábitó elverésétől. Posta pedig meghatva a felszarvazott férj nagylelkiségétől, szavát adta, hogy nem beszél többé az asszonnyal és soha többé nem fog vele találkozni, sőt még a környékről is elköltözik. Csóka és Posta elváltak békességben. A megcsalt férj később rájött, hogy nem lehet hinni Postának, tovább is kerülgeti az asszonyt. Megtudta, hogy az asszony barátnőjének lakásán találkoznak a szerelmesek. Elment a hához és ott találta Postát a feleségével. Igen felbőszült az eléje táruló látványon és az asztalról felkapott nehéz kancsót teljes erővel Posta fejéhez vágta. A kancsó szét tört szilánkokra a csábitó koponyáján és olyan súlyos sérüléseket okozott, hogy a vér azonnal elöntötte annak arcát. A rémült asszony alig tudta férjét megakadályozni abban, hogy nagyobb kárt ne tegyen a szőszegő barát testi épségében.

A véres jelenet után Posta feljelentést tett Csóka ellen súlyos testisérülés miatt, miután sérülése nyolc napon túl gyógyult és munkáját sem tudta sebei miatt napokig elvégezni. A tör-

vényszéki tárgyaláson nem jelent meg Posta, csak Csóka és felesége. Az asszony nem tett vallomást, de annál szaporábban mesélte el családi tragédiájának részleteit Csóka Lajos. A bír. megkérdezte vallomása végén Csókától, hogy biztos-e abban, hogy a felesége megcsalta.

— Már hogyné volnék biztos — mondta ingerült hangon —, a saját szememnek még hiszek. A perbeszédnek elhangzása után a bír. bűnösnek mondotta ki Csókát súlyos testisérülés vétségében és ezért tekintettel az enyhítő körülményekre, felindult állapotára, egy hónapi fogházra ítélte. Az ítéletben nem nyugodott meg Csóka Lajos, igen méltatlankodott, hogy nem elég, hogy csufság esett a becsületén, még fogházba is akarják csukni. A bünpör a fellebbezés folytán az ítélet-tábla elé került.

Vetített képes előadás az egyetem francia intézetében

Már hirt adtunk arról, hogy ma, pénteken este pontosan fél 9 órakor a Francia Akadémia könyvtárosa, M. Bouteron előadást tart Balzacról, a nagy francia regényíróról. Az előadást szép eredeti vetített kép anyaggal illusztrálja. Szükség esetén az előadást magyarul is tolmácsolják. Az előadás helye a Központi Épület XII. sz. tanterme, ahol vendégeket szívesen lát a rendezőség. Belépődíj nincs. Az előadás pontosan fél 10 órakor véget ér és így a városból jövő hallgatóságnak villamos fog rendelkezésére állani.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Felmentették a csalással vádolt gőzmalomtulajdonost

Kenyeres Sándor és felesége püspökladányi gőzmalomtulajdonosok csalással vádolva kerültek csütörtökön délelőtt a debreceni törvényszék elé. Azzal vádolták a házaspárt, hogy 40 ezer pengő értékű ingatlanukat átírták más névre, hogy ezzel a hitelezőket megkárosítsák és az adósság behajtását nehezsé tegyék. A tárgyaláson a vádlottak tagadták a család vádját s hangoztatták, hogy ők jóhiszeműen jártak el s kárt a hitelezőknek nem okoztak. Dr. Gábor Jenő védő bizonyította, hogy védencai a követelésekkel szemben elegendő fedezettel rendelkeznek és eleget is tesznek fizetési kötelezettségeiknek. A bíróság felmentette a vádlottakat a vád alól azzal a megokolással, hogy jóhiszeműségük igazolva van.

Néhány meleg percért egy évi hideg börtön

Győr, március 30 Egy fiatal, 16 éves leány — mint emlékeztetés —, feljelentést tett a rendőrségnek Magda István soproni cigányprimás ellen, akit azzal vádolt meg, hogy

két barátnőjével felcsalta őt a lakására,

majd rumos teával leittatta és erkölcs-telen merényletet követett el ellene.

A soproni rendőrség mindjárt a bejelentés alapján letartóztatta Magda Istvánt, aki eleinte tagadtott, de később beismerte tettét. A soproni törvényszék zárt tárgyaláson most foglalkozott az ügygel, amelyen a cigányprimást

egyévi börtönre ítélték és elrendelték további fogvatartását.

A cigányprimás megtörtén, zokogva jelentette be fellebbezését az ítélet ellen.

HÁROM HÓNAPI FOGHÁZ AZ ELLOPOTT ZÁLOGCÉDULÁÉRT

Tavaly nyáron Zempléni Lajos munkás szállásadóőjének, Szabó Lajosnénak a szekrényét feltörte és abból kivett egy zálogcédulát, amelyet eladott. Szabóné feljelentette Zempléni, akitnek ügyében dr. Tóth János bír. tartott tárgyalást csütörtökön délelőtt. A vádlott azzal mentegette magát, hogy a szekrény nyitva volt és különben is közös háztartásban élt Szabónéval, tehát szabadon rendelkezhetett a lakásban. A zálogcédula árán élelmiszereket vásárolt, ment a háznál nem volt élelem. A vásárolt élelmiszerekből Szabóné is ebédel. A feljelentést szerinte az asszony csak azért tette ellene, mert az anyja intrikálása következtében összeveszték.

A bír. a bizonyítási eljárás során a vádat bizonyítottan látta és ezért a vádlottat 3 hónapi fogházra ítélte. Súlyosbító körülménynek vette a bír., hogy a vádlott már büntetve volt.

Betörők garázdálkodása Hajdubagason

Szabó Imre hajdubagosi gazdálkodó élelscamrájából 2 mázsa rozst loptak el. Ugyancsak Hajdubagason Horváth Sándor padlásáról 20 darab tyukot és különböző gazdasági eszközöket loptak ismeretlen tettesek. Ugyanezen éjszaka Csikos Albert szomszédos házat is meglátogatták a tolvajok, akik tyukokat és értékes ruhaneműket vittek magukkal. A csendőrség keresi a tolvajokat.

Cipővásárlását

halassza holnapra, mert SZOMBATON a volt

TURUL helyiségben megnyíló cipőüzletben szenzációsan szép női divatcipők, férfi és gyermekcipők eddig nem létezett olso árak mellett kerülnek eladásra. Kizárólag ismert márkás cipők!

NÉGY FOGAT ÉS EGY ÁLLKAPOCSDARABOT
KÉPTELT KI EGY ÉJSZAKAI CSENDHÁBORÍTÓ
AZ ÖT RENDREUTASÍTÓ EMBER SZÁJÁBÓL

Bécsi József nyugalmazott vasutas tavaly júliusának egy késő éjszakáján jókedvűen ballagott hazafelé a nyilastelepi Malvin ucca 33. szám alatti lakására. Jókedvének kifejezését is adott, mert az egész uccát betöltötte hangzatos áriája:

— Hullaré, hullaré, hó...

Bécsi József közel kétméteres természetével arányban van hangja is és mély, zengő baritonja áthatolt a legvastagabb falakon és legredőnyösebb ablakokon is. A Malvin ucca lakói ekkor már az igazak álmát aludták, de a „hullaré, hullaré hó” és egyebek dallamára többen felriadtak.

A Malvin ucca 19. számú háznak hirtelen kinyílt az ablaka és borzasan, hálógéppel kihajolt rajta egy férfi, Bécsi József éppen az ablak alatt énekelte áriáját, amikor az ablakon kihajoló férfi álmosan megszólalt:

— Menjen haza és ne énekeljen ilyenkor az ablakom alatt!

Bécsi József ráemelte szemét a férfire, majd elrikoltotta magát:

— Hah! Te vagy az... Gyere csak ki, ugyanis le akarok veled számolni!

Az álmos férfi sem rest, sem gyáva ember nem volt és kiugrott az uccára. Pont Bécsi József tekintélyes méretű lábai elé.

Azt, hogy mi történt, nem lehetett látni a sötétség miatt, csupán egy nagy csattanás hallatszott. Annyi azonban tény, hogy Bécsi József megragadta egyik kezével a nála csaknem egy méterrel kisebb ember gallérját, másik kezével pedig

hirtelen belenyúlt ellenfele szájába és egy rántással négy fogát tépte ki gyökereitől.

A négy fog kijött, szépen, simán, akár csak fogorvos huzta volna, sőt sokkal hamarabb, de kijött yele együtt a férfi állkapcsának egy része is.

Ezután Bécsi József, mint aki rendben elvégezte dolgát, nyugodtan hazament és lefeküdt aludni. Másnap, mikor felébredt, igen komoly ember lévén, semmire sem emlékezett, arra sem, hogy jókedvű volt, arra sem, hogy dalolt, de még arra sem, hogy rövid ideig a fogorvosi praxist gyakorolta.

Azonban emlékezett az éjszakai történetekre a másik férfi, Szász István vasutas, akinek a kihullott fogak híján fejében maradt az elmúlt est története. Ennélfogva megjelent a rendőrségen és súlyos testi sértés címén feljelentést tett Bécsi József ellen.

Az ügyet első ízben Bónyi Bertalan dr. járásbíró tárgyalta. A tárgyaláson Bécsi József mindent tagadott. Kijelentette, hogy

semmire sem emlékszik, ennél fogva semmi sem történt meg.

A tanúk és a hiányzó fogak azonban nem erre vallottak s ennek alapján Bónyi bíró 40 pengő pénzbüntetésre ítélte a nyugalmazott vasutast.

Csekély negyven pengő nem nagy összeg még egy el nem követett bűncselekményért sem — gondolta magában Bécsi és belenyugodott az ítéletbe. Belenyugodni belenyugodott, de a bíróságot nem fizette meg, ezért nem, mert

közben jelentkezett két tanu, akik azt állították, hogy a támadó fél nem Bécsi volt, hanem Szász vágta pofon első ízben a hatalmas embert.

Ujrafelvételi kérelmet adott be az ügyben és a bíróság helyt adott a kérelemnek. Ilyenformán került csütörtökön délelőtt újból a bíróság elé Bécsi Góliát és Szász Dávid.

A tárgyaláson kihallgatták az újonnan jelentkezett két tanut, akik valóban úgy adták elő a történeteket, hogy Szász volt a támadó. Amikor kiugrott az ablakon, veszekedni kezdett Bécsivel, majd fel-

ágaskodott és arcultította. Bécsi csak ezután végezte el a fogmütétet.

Ezeknek a vallomásoknak az alapján Bécsi azzal védekezett, hogy jogos önvédelemből követte el tettét. Ezzel szemben Szász István ügyvédje, Nagy Samu dr. arra az álláspontra helyezkedett, hogy a hatalmas termetű Bécsi Józsefnek nem volt szüksége ilyen drasztikus cselekedetre az apró Szász Istvánnal szemben.

Unger József dr. járásbíró hirdette ki az ítéletet, amelyben bűnösnek mondotta ki Bécsi Józsefet és helyben hagyta az előző tárgyaláson hozott ítéletet. Indokolásában kimondotta, hogyha igaz az, miszerint Szász adta az első pofont, Bécsinek akkor sem volt szüksége arra, hogy négy fogát és egy darab állkapocscsontját verje ki a sértettnek.

Bécsi József fellebbezést jelentett be az ítélet ellen.

GYILKOL A PALAPANAMA

Az Eternit-pala panamabotránya miatt agyonlőtte magát Józsa Jenő Máv. gépgyári főmérnök

Budapest, március 30. Az Eternit-pala panamájának ügyében csütörtök reggel tragikus fordulat állott be. Józsa Jenő Máv. gépgyári főmérnök, akit néhány nappal ezelőtt a rendőrség megvesztegetés gyanúja miatt kihallgatott, vadászfegyverével agyonlőtte magát.

Reggel 8 órakor egy elegáns 40 év körüli ur jelent meg az egyik budafoki uti korcsmában. A korcsmárosnénak feltűnt a férfi ideges viselkedése és szólt egy ismerősének, hogy a vendég, aki Józsa Jenő főmérnök volt, valószínűleg azért vette magához vadászfegyverét, mert öngyilkos akar lenni.

Amikor Józsa eltávozott a korcsmából, rosszat sejtve utána ment Kertl István kertész, de amikor látta, hogy a férfi bemegy egy csónakházba, visszafordult.

Reggel 10 óra tájban a csónakház körül dolgozó munkások észrevették, hogy az egyik kabin ajtaja félig nyitva van. Amikor odamentek, megdöbbentő látvány tárult eléjük. Atlőtt fejjel, holtan feküdt a földön hatalmas vértócsában Józsa Jenő főmérnök.

A rendőri bizottság több bucsulevelet talált a zsebében, melyeket a rendőrséghez és családjához intézett.

Egy asszonyt keres a rendőrség, aki sokat tud a homokkerti gyilkossággal kapcsolatosan

A homokkerti gyilkosság ügye még mindig élénken foglalkoztatja a rendőrséget. Csodálatos azonban, hogy bármennyire is igyekeznek új nyomra akadni, minden bejelentés vagy körülmény állandóan a régi vágányra vezet vissza a nyomozást.

A rendőrséghez érkezett sok névtelen bejelentés között azonban most egy olyan levél akadt, amely arra enged következtetni, hogy esetleg fordulat ad a nyomozásnak. A névtelen levélíró ugyanis hosszú levélben bejelentette a rendőrségnek, hogy bizonyos

Szebeni Józsefné nevű asszony igen fontos adatok birtokában van a homokkerti gyilkossággal kapcsolatosan.

A levélíró felhívja a rendőrséget, hogy igyekezzen Szebeni Józsefnét vallomásra bírni, de ha ez nem sikerülne, úgy ő, már mint a névtelen levélíró, fogja elmondani mindazokat, amiket Szebeni Józsefné tud.

A rendőrség már kereste is Szebeni Józsefnét, de egyelőre nem sikerült megtalálni. Most tehát a rendőrség a napilapok útján hívja fel az állítólag fontos adatok birtokában levő Szebeni Józsefnét, hogy haladéktalanul jelentkezzen a rendőrségen vitéz Tóth Gyula dr. rendőrkapitánynál az első emelet 61. számú szobában, de szeretné a rendőrsé-

ség, ha a névtelen levélíró is megnevezné magát, hiszen egy bűnügy kinyomozásáról van szó és ennek kapcsán mindenkinek kötelessége munkájában támogatni a nyomozó hatóságokat. A bejelentéseket a rendőrség ugyanis bizalmasan kezeli s így azokból senkinek kellemetlensége nem lehet.

HUOKRA KERÜLT EGY BETÖRŐ

Poppelmayer Rudolf Péterfia ucca 15. szám alatti lakásának ajtaját ismeretlen tettes álkulcs segítségével felnyitotta, majd a szobába jutva a szekrényt is feltörte és innen 200 pengőt elvitt. A rendőrség hamarosan elfogta a betörőt Reisinger László személyében, aki beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy apróbb adósságait fizette ki a lopott pénz egy részéből, 70 pengőt egy tisztviselő barátjának adott át, míg 95 pengőt az Alföldi palota pincéjében rejtett el. Itt a pénzt meg is találták, de a barát tagadja, hogy Reisinger neki pénzt adott volna át.

Reisinger Lászlót őrizetbe vették, míg a 70 pengő ügyében tovább folyik a nyomozás.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

A ROKKANTJAVASLATOT
TÁRGYALTA CSÜTÖRTÖKÖN
A PARLAMENT

Budapest, március 30. A Ház ma délutáni ülésén folytatták a rokkant-törvényjavaslat vitáját.

Pakots József szerint a javaslat a nemzet hálijának gyászjelentése.

Jánossy Gábor: Ez költői tulzás!

Erdélyi Alodár: Gábor bácsi, ne bántssuk a költőket! (Derűtség.)

Pakots József hangoztatta, hogy a javaslat sem szellemében, sem lényegében nem felel meg. Kifogásolta a járadékok alacsonyágát és nagyon sérelmezte azt a csekély támogatást, amely a törvény értelmében a hadiözvegyeknek jut. A javaslatot nem fogadja el.

Zsigmond Gyula szerint igénybe lehetne venni a még mindig kimutatható hadinyereségeket és még mindig meg lehetne adóztatni azokat, akik nem teljesítettek hadiszolgálatokat. Elsősorban a hadiözvegyek járadékának emelésére kell gondolni.

Mojzes János a javaslatot nem fogadja el. Méltánytalan, hogy a 220 ezer hadirokkant ellátására 18 millió pengőt fordítson csak az állam és 120 ezer közalkalmazottra pedig 440 milliót.

Kéthly Anna tiltakozik a javaslat ellen, mert szerinte osztályszellemen épül fel. Kifogásolja a járadékok aránytalanságát. Az ülés 9 órakor véget ért.

Vásároljon hirdetőinknél.

ANYAKÖNYVI
HIREK

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e hó 30-án, csütörtökön a következő bejelentések történtek.

Születések: Dremák András földmunkás, fiu: Ferenc. Lukács Ferenc gyógyszerész, leány: Margit. Gáti Lajos zenész, leány: Julia. Markbreit Dezső ügynök, leány: Marianna. Eisner Imre férfi szabó, fiu: Pál. Domokos György földmunkás, fiu: Sándor. Berki István piaci árus, leány: Margit. Szarvas Mihály földmunkás, leány: Ilona. Lelety András napszámos, leány: Julia. Sas József Máv. mozdonyvezető, fiu: István. Győri István cipész, leány: Magda és két törvénytelen ujszülött.

Eljegyzések: Péter János—Kutassy Mária. Gáti Gyula—Szántó Róza.

Halálozások: Sebők Pál r. kath. 12 éves, Kenderes. Lőrincz Ilona g. kath. 5 hónapos. Pesti u. 4. Engi Józsefné Nagy Mária ref. 61 éves, Géza u. 1.

Valódi porcellán mindig magán viseli a gyártó védjegyét.

Az ASPIRIN-tablettákon

is van valódisági védjegy: az ismert Bayer-kereszt.



Meghülés első jeleinél és fájdalomknál ASPIRIN-TABLETTÁK

Nagyszerű ünnepség keretében avatták a debreceni egyetem tiszteletbeli doktorává dr. Vásáry Istvánt

Kormányzógyűrés avatás volt az egyetemi diszudvarban

A debreceni tudományegyetemnek csütörtökön felemelően szép kettős ünnepe volt. Az egyik ünnepségen dr. Visky Károly jogtudományi doktort avatták az államtudományok doktorává sub auspiciis gubernatoris, a másikon dr. Vásáry Istvánt avatták a debreceni tudományegyetem honoris causa doktorává. Mindkét ünnepségen részt vett dr. Szily Kálmán államtitkár, az elsőn mint a kormányzó, a másikon pedig mint a kultuszminiszter képviselője. Az ünnepségeken mindkét alkalommal zsufolóság megtelt a központi egyetem diszudvara.

DOKTORRÁ AVATÁS SUB AUSPICIIS GUBERNATORIS

Dél előtt tíz órakor már megtelt a diszudvar előkelő közönséggel. Mindenhol az egyetemi ifjuság állott sorfalat. A diák egyesületek zászlók alatti jelentek meg. Az egyetemi tanács bevonulása után a Kollégiumi Kántus a Nemzeti Híszek egyet énekelte, majd dr. Rugonfalvi Kiss István rektor üdvözölte a megjelenőket, megnyitotta a közgyűlést. Dr. Szentpéteri Kun Béla jog- és államtudományi kari dékán terjesztette elő dr. Visky Károly személyi és tanulmányi adatait, amelyek szerint mindenkor kiváló, szorgalmas ember volt, aki több alkalommal is kitüntette magát. Kérte tehát a nagyjérdemű ifjú doktorrá avatását sub auspiciis gubernatoris. A rektor által kiküldött küldöttség ezután meghívta a kormányzó képviselőjét, aki feketé díszmagyarban jelent meg. A rektor üdvözölő beszéde és az államtitkár válasza után az avatandó ifjú jogtudós kérte felavatását, majd felolvasta doktori értekezését, amelynek címe: „A kereszténység hatása a justiniánusi házassági jogra”. A nagy figyelmet keltő igen értékes értekezés elhangzása után a jelölt letette az esküt, majd megtörtént az avatás és a kézfogással történő doktorrá fogadás, a doktori oklevél átadása és a felavatott köszönete, végül a kormányzó gyűrés átadása.

Dr. Szily Kálmán, a kormányzó képviselője, rendkívül nagyértékű, mélyen szántó gondolatokkal telt beszédet intézett a felavatott ifjúhoz. Felhívta figyel-

Házvevők! Soha vissza nem térő alkalom!

Eladó új, tiszta téglából épült, 25 évig adómentes remekszép ház, mely áll egyrendbeli szép tágas egy szoba, előszoba, konyha, kamarás és egy szoba, konyha, kamarás lakásból. A telek 321 négyszögöl, kikövezett udvar. Jóvízü kut. Villany bevezetve, nagy kerttel, 50 drb fagyümölcsöt termő fával, teljesen elkülönített két udvarral, disznóállal. Magamnak építettem, de most eladom, mert szükségem van a pénzre. 8000 pengő az ára. Négyezer pengő kézzel átvehető amortizációs kölcsönrel. Ezt a házat érdemes megnézni! Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen, Kincseshegy u. 18.

mét arra a nagy külső fényre, amelyben felavatása történik, a szép ünnepségre, amelynek ő most a központja. Ha választ keres arra a kérdésre, hogy ezt ő megérdemelte-e, ő megadja a választ, hogy igen, megérdemelte szorgalmával, ernyedetlen munkásságával, nagy tudásával, képességeinek maximális kifejtésével. Rámutatott ezután a mai ifjuság nehéz helyzetére, amelyben küzdenie kell nehéz harcban. De vegye magát körül az Isten, haza és tudás eszmei várharomszögével és akkor szembe nézhet minden fenyegető veszedelemmel. Mert ez a vár bevehető és itt csak győzni lehet.

A rektor zárószavaiban rámutatott arra, hogy nem a törvények szaporítása győgyit meg egy államot, hanem a visszatérés a kevészámu vallás erkölcsi törvény uralmához. Köszönetet mondott még a kormányzó képviselőjének, mire a Himnusz eléneklésével a szép ünnepély véget ért.

DR. VÁSÁRY ISTVÁN POLGÁRMESTER DISZDOKTORRÁ AVATÁSA

Dr. Visky Károly avatása után, akit tömegesen kerestek föl szerencsekívánatokkal, a hatalmas diszudvar elhagyta a közönség, hogy 12 órakor még nagyobb számban megtöltesse. A társadalom színéje megjelent a következő ünnepségre: dr. Vásáry István polgármester diszdoktorrá avatására. A két ünnepségen több mint három ezer ember vett részt. Ott voltak többek közt Vay László főispán, dr. Vergha Elemér h. polgármester vezetésével a városi tisztikar, Demény Géza altábornagy, dandárparancsnok vezetésével a tisztikar nagyszámu küldöttsége, dr. Karl János kegyesrendi igazgató, Kolozsvári Kiss László lelkész a püspök képviselőjében, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Mellau Márton helynök, Olchváry László ítélőtáblai elnök, Kesseri Lajos törvényszéki elnök, Galánffy János, a közjegyzői kamara elnöke, dr. Kölcsey Sándor, az ügyvédi kamara elnöke, Mező Sándor ügyéségi elnök, Rásó István alispán, Kóródy István miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató, Laubner József, a Nemzeti Bank főnöke, dr. Versényi Tibor, a TEBE elnöke, a törvényhatósági bizottság, az egyetemi tanári kar, a bíróságok, az ügyvédi kar s testületek tagjai, valamint a hölgyek nagy koszorúja s a polgármester sok tisztelője és barátja.

Az egyetem közgyűlésének megnyitása után dr. Szentpéteri Kun Béla dékán ismertette az előzményeket és azokat a közéleti tevékenysége során és különösen az egyetem fejlesztése terén szerzett nagy érdemeket, amelyek a diszdoktori oklevél kiadását megokolják. Rámutatott kiváló képzettségére, széleskörű tudására, a város ügyeinek vitelében való érdemeire, a közigazgatási gyakorlatban szerzett alapos ismereteire és elméleti tudására, irodalmi működésére.

Az ismertetés után dr. Vásáry István polgármester letette az esküt, majd megtörtént a doktorrá avatás és kézfogás, valamint a tiszteletbeli doktori oklevél átadása, amelyet szép beszéd keretében végzett a rektor. A kitüntetés, amelynek csak erkölcsi értéke van — mondta —, nem a polgármesternek, hanem az embernek szól, aki emelkedett szellemű, ki-

váló kulturpolitikusnak, az egyetemet támogató és segítő férfinak bizonyult. Kérte, tekintse a diplomát a közös célok zálogának.

Dr. Vásáry István szép gondolatokkal, meleg érzéssel telt beszédben válaszolt a rektor szavaira. Visszatekintést vetett ifjuságára, amelynek nevelési alapját a Kollégium adta meg. Majd így folytatta:

— Éreztem és érzem azt a lelki kapcsolatot, mert örökségül maradt rám, ami egybefoglalta mindig a város polgárait főiskolájával. Tradíciókat őriztem és őrzök a szolgálattal, amelyeket annál inkább őriznem kellett és kell, minél inkább tört és tör elő sok olyan újítás, mely meg akarja türelmetlenségével változtatni azt is, ami századok próbáját állította már ki. Tudom nagyon jól, hogy az ősi Kollégium és az új egyetem nagy áldozatok nyomán álló dicsőségei a városnak, a magyar kulturának. És érzem, hogy

bármily nehéz, súlyos gondokat hozott is az élet a városra és a magyar nemzetre, azért, hogy pillanatnyilag a szorítás enyhüljön, ezeket áldozatul dobnom nem lehet és nem szabad.

Az áldozatokat magunkért, nemzetünkért hostuk és azok eredményét senkinek oda nem áldozhatjuk, mert én azt nem tudom elhinni, hogy ha már odaadtuk aranyunkat, erőtünköt, földi javainkat a környezetlen örököknek, nekünk magunknak lenne hasznunkra, hogy leromboljuk a lelki, a szellemi értékek tárházait.

— Nem a debreceni polgár védi hanem a debreceni egyetemet, hanem a

— Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítani arra, hogy béli működésük rendben legyen, ez pedig a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egyhangzóan dicsérik a valódi Ferenc József vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

magyar ember a magyar nemzet kulturáját, lelki, szellemi értékeit azokkal szemben, akik fondorlattal akarnák elhitetni velünk, hogy önzetlenül adnak tanácsokat, nem pedig kegyetlen és igazságtalan tömlöctartói a magyarnak.

— Ezzel a meggyőződéssel próbáltam eddig szolgálni és úgy érzem, hogy az a kitüntetés, melynek most részesévé lettem, nem a dicsévre jogosít, hanem a további szolgálatra kötelez. És erre én készen állok és akkor leszek boldog, ha magamat mérlegre vetve lelkiismeretem szavát hallhatom: hűséges voltál.

A viharos tetszéssel fogadott szavak után dr. Rugonfalvi Kiss István rektor berekesztette a közgyűlést. Befejezésül a Városi Dalegyet énekelte el a Szózatot. A közönség ekkor tömegesen tódult dr. Vásáry Istvánhoz, akit valósággal ünnepeltek és akinek sokan gratuláltak.

Az ünnepség után dr. Szily Kálmán államtitkár megsejmelte az ifjusági zászlóalj s a látottak felett meglegedését fejezte ki.

Egy-két napon belül csendőrkékre kerülnek a berekböszörményi rablógyilkosság tettesei

A berekböszörményi kettős rablógyilkosság ügyében a csendőrség nyomozása az eddigi adatok alapján közeledik a rejtély megoldása felé. A gyilkosok személyének felderítése a legnehezebb akadályokba ütközik, de olyan eréllyel indult meg a vizsgálat, hogy minden remény megvan arra, hogy a nyomozás hamarosan eredményre vezet.

Értesülésünk szerint a csendőrség alapos gyanúkok alapján már őrizetbe vett két embert, akiket a gyilkosság elkövetésével gyanúsítanak. Mint

tegnapi számunkban megírtuk, a hatóságok tudomására jutott, hogy a közönségben a gyilkosságot megelőző napon két kerékpáros tartózkodott a ezeknek a kiletét próbálják felderíteni. A két őrizetbevett férfi egyesek állítása szerint azonos a kerékpárosokkal. Kihallgatásuk alkalmával mindketten tagadták, hogy részük lett volna a gyilkosságban, sőt azt is tagadták, hogy aznap a közönségben tartózkodtak.

Mind ezek ellenére a csendőrség bízik abban, hogy egy-két napon belül tisztázva lesz a gyilkosság ügye.

Hónapokon keresztül fosztogatta egy veszedelmes banda Debrecen és környékét

Kittinó fogást csinált tegnap a csendőrség és rendőrség egy veszedelmes tolvajbanda elfogásával, amely egyidőre jótékony hatással lesz Debrecen és környékének közbiztonságára.

Egy lopásból kifolyólag a sámsoni csendőrsőket figyelmeztették, hogy Hajdusámszonban két ismeretlen embert láttak kóborolni és az egyik ember fején „hóttetem” volt. Ez a hóttetem egy gümöszzerű daganat, amelynek alapján a csendőrség elfogta Vakaró Mátyás 27 éves Gerébi telepi lakost és az ugyancsak vele lakó Salánky Ferenc 28 éves foglalkozás nélküli embert. Salánky Ferenc lakására elvitték a csendőrök az egyik károsultat, aki nyomban elküldött magát egy a szobában levő tyukra mutatva: — Nini, ott ül a kottóm a tojáson! Salánky Ferencnek most már nem

volt sok tagadnivalója és be is ismerte, hogy Vakaró Mátyással együtt 17 lopást követett el Hajdumegyében, de a bandának volt Debrecenben is kapcsolata Bencze József és felesége révén, akik ugyan jelenleg büntetésüket töltik ki, de Vakaróék vallomása alapján beismerték, hogy 26 betöréses lopást követtek el Debrecenben. A tolvajok nem válogattak a kezük ügyébe került holmokban, megelégedtek bármilyen baromfival, ruhaneművel, élelmiszerral, cipővel, sőt loptak teknőt és mozsarat is.

A csendőrség és rendőrség karöltve igyekszik a veszedelmes fosztogató társaság bűnlajstromát összeállítani, amely nem kis munkát igényel. Természetesen a tolvajokat őrizetbe vették.

FELHÍVOM

a nagyközönség figyelmét, hogy a legújabb tavaszi cipő újdonságok megérkeztek a **MAKÓI CIPŐÁRUHAZBA SZÉCHENYI UCCA 44. SZ.** az udvarban.

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG
teljes kiadása:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

© Mindentudó ©

Ma: Péntek, 1933 március 31. Prot.:
Árpád, r. kath.: Guidó apát, ógörög:
márc. 18., Cyrill, izr.: 5693. nizan 4. Nap
kél: 7.34, nyugszik: —

Hivatali fogadások, Dr. Baltazár Dezső
püspök fogad péntek, szombat és vasár-
nap kivételével: 10-12. Lindenberger Já-
nos apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5.
Báró Vay László főispán fogad: d. e.
10-től, dr. Vásáry István polgármester
fogad: szerda és szombat kivételével
d. e. 10-1.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.
Ügyeletes gyógytárak
„Kigyó”, Plac 33., Muraközy, Plac 72.,
„Sas”, Hatvan 70., „Csillag”, Árpádtér 1.,
„Nádor”, Szent Anna 64., „Szent Három-
ság”, Homokkert, „Hungária”, Varga-
kert.

IDŐJÓSLÁS:

Gyengén felhős, enyhe idő.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

PÉNTEK

9.15: Gramofonlemez. 1.30: Tan-
folyam a Testnevelési Főiskoláról. —
Misányi Ottó: Fiúk atlétikai foglal-
koztatása. 3.30: A rádió diákfelőrája.
A pharosi torony fénye. 4: Tavaszi
versek. Hollán Lili szavata. 5: Régi
péncz. Révész Béla előadása. 5.30: Szó-
rakoztató zene. Vezényel: Komor Vil-
mos. — 7: Gyorsíró tanfolyam (Szlabey
Géza). — 7.25: A m. kir. Operaház
előadásának közvetítése: Sába király-
nője. Opera 4 felvonásban, 5 képben.
Szövegét írta: Mosenthal. Fordította:
Kern Aurél. Zenéjét szerelte: Gold-
mark Károly. — A II. felvonás után:
Időjelzés, hírek. — A III. felvonás
után: Időjárásjelentés. — Az előadás
után, kb. 11.15: Erdélyi-Patát Leó jazz
zenekara a Gellért-szállóból Vig Mik-
lós énekszámával.

Társadalmi események
Március naptára

SZOMBAT, április 1.

— Felvinczi Takács Zoltán r., a kelet-
ázsiai művészeti múzeum igazgatója ápril-
is 1-én tartja meg az Egyetemi Népszervi
Főiskolai Tanfolyamon előadását.

— Dr. Révész Imre egyetemi tanár, a
teológiai fakultás dékánja fog előadást
tartani a Bethlen Gábor Kör belmissziói
bizottságának szemináriumában április hó
1-én, szombaton délután fél 6 órai kez-
dettel „Evangéliumi aktivitás és passzivi-
tás” címen a református Kollégium disz-
termében. Az előadásra, melyet megbe-
szélés fog követni, úgy az érdeklődő
nagyközönséget, mint az egyetemi ifjusá-
got szeretettel hívja és várja az elnökség.

— Simándy Pál előadása a Faluszemi-
náriumban. Szombaton este 7 órai kezdet-
tel a KIE központi nagytermében, Plac
ucca 7. szám alatt Simándy Pál író, a
budapesti és losonci ifjusági mozgalom
volt titkára, „Az elsikkadt hegyibeszéd”
kiváló szerzője tart előadást a szociális
keresztyénségről. Az est teljesen nyilvá-
nos, beléptidij nincs.

— A Kollégiumi Kántus és a ref. gim-
názium zenekarának és énekkarának
vizsga-hangversenye. A Kollégiumi Kán-
tus és a ref. gimnázium zenekara és
énekkara április 1. és 2-án délután 5 órai
kezdettel a ref. gimnázium tornacsarno-
kában hangversenyt rendez. A gimná-
ziumi zenekar és énekkar vasárnap, e hó
26-án Nyíregyháza hangversenyzett az
ottani gimnázium meghívására. A hang-
verseny kiválóan sikerült. A debreceni
ref. gimnáziumot megillető dícsőséggel
tértek vissza tízünk. A szombatra és va-
sárnapra hirdett hangversenyt nagy-
jában ezt a műsört fogják megismételni,
azzal a különbséggel, hogy még a Sáro-
patakon oly kiváló sikert aratott Kollé-
giumi Kántus is szerepel. Lesz még ko-
moly és vig szavaltat. Részletes műsört
legközelebbi számunkban fogunk adni.

— Előadás a budapesti kikötő építésé-
ről a Déri-muzeumban. Hazánkban a há-
boru után kivételre került legnagyobb-
szabású vízipépítkezése, a budapesti új ke-
reskedelmi kikötő nagyarányu beton-
munkáinak vetített képes bemutatása és
ismertetése történik meg április hó 1-én,
szombaton délután 6 órakor a Déri-mu-
zeumban. Különös érdekességet köleső-
nöz a bemutatásnak, hogy a szakkörök-
ben elismert nevű előadó: Riszdorfer Jó-
zsef kir. mérnök a munkálatok irányításá-
ban személyesen résztvett s előadása ke-
retében főleg a kikötőépítésnél végrehaj-
tott nagyarányu betonmunkákat ismer-
teti, amelynek egészen új és nálunk ez-
ideig még nem látott építési eljárásokat
alkalmaztak. Az előadást a Magyar Mér-
nök és Építész Egylet debreceni osztálya
rendezi. Beléptidij nincs. Vendégeket szí-
vesen látunk.

VASÁRNAP, április 2.

— Kossuth uccai egyházzrési vacsora
lesz április 2-án, azaz vasárnap este fél
6 órakor a régi Dóczy-intézet internátusa-
ban, amikor egyrészt az egyházzrési ta-
nácsosok, a női kézimunka- és a bibliakör
tagjai, de általában véve az egyházzrész
érdeklődő tagjai jönnek össze családias
vendégségre. A vacsora az internátusban
készül, élelmiszergyűjtés tehát nincs. A
borjupörkösköztől és turócsuszából álló
menü ára 1 pengő 20 fillér. Egy kis bort
mindenki hozhat magával, vagy felajánl-
hat a közös vacsorához. A vacsorán való
résztvevőkre jelentkezni lehet a Kossuth
uccai lelkesi hivatalnál is akár személye-
sen, akár telefonon (22-99.) április 1-én
déli 12 óráig, vagy levelezőlapon, meg-
jelölve a résztvevő személyek számát.

— A MANSz vasutas csoportja április
2-ikán, vasárnap délelőtt 11 órakor a
nyomorenyhítói akció javára kedves és
gazdag műsorral matinét rendez a vár-
megyeház disztermében. A műsört ma-
gát idejében fogjuk teljes egészében is-
mertetni, addig is a nagyközönség figye-
mébe s nemes pártfogásába ajánljuk a
mindenkép kellemesnek és gazdagnak
ígérkező ünnepélyt. Tájékozássul már
most közöljük, hogy Timár Ila, Debre-
cennek és kedves és értékes művésznője,
Baja Mihály, Tuster Jolán, dr. Farkas
Pál, Buchwald Andor és még városunk
más kiváló erői szolgáltatják a gazdag
műsor számait, mindegyik művészetének
és tehetségének javát adja a közönség él-
vezetére és a nemes cél gazdag eredmé-
nyének biztosítására.

— Féja Géza előadása a Bethlen Gá-
bar Körben. Az országos híri fiatal író,
az új magyar gondolat egyik legkiválóbb
harcosa vasárnap délelőtt 11 órakor a
Bethlen Gábor Körben (Kollégium, I.
emelet) tart előadást „Uj magyar kultur-
politika” címen. Az előadást hozzászólá-
sok követik, Beléptidij nincs.

— A Kossuth uccai egyházzrész női
kézimunka köre április 2-től 8-ig kiállí-
tást rendez. A kiállítás ünnepélyes meg-
nyitása április 2-án délelőtt 11 órakor
lesz, a régi Dóczy-intézet kézimunkater-
mében. A megnyitó beszédet Koncz
Auréli né mondja. Kossuth uccai egyházzrész
szűnk lelkes női tagjai egész éven át
szorgalmasan és nagy odaadással vették
ki részüket a szeretetmunkából, hogy
ezáltal is enyhítsék a környomort. Kézi-
munka körünkben kizárólag népies kézi-
munkák készítésével foglalkoztunk. Nagy
számmal áll a kedves közönség rendelkezé-
zésére színes, mosható lenvászonból ké-
szült zsur-abrosz, szalvétákkal, kalota-
szegi íróspárná, buzzáki himzéssel ké-
szített kisebb-nagyobb terítő. Minden da-
rab elsőrangú, szintartó anyagból és pa-
mutból készült, ügyes, szép technikával,
bármilyen magas igényt is kielégít. Van
ezenkívül posztóvagdallással készült párná,
továbbá színes posztóra mézeskalács-
szív, stb. Egyházzrész tagjait felkérjük a
kiállítás megtekintésére. A kiállítás ünne-
pélyes megnyitása április 2-án, vasárnap
delelőtt 11 órakor lesz. Mindenkit szerete-
tettel várunk. Özv. Koncz Auréli né el-
nöknő, dr. Vásáry Istvánné, Kontsek
Kornélné, dr. Juhász Nagy Sándorné al-
elnöknők és a kézimunkakör munkálkodó
tagjai.

— A HONSz közgyűlése. Hadirokkant-
tak, Hadiözvegyek és Hadiárvák Orszá-
gos Nemzeti Szövetségének debreceni
csoportja április 2-án délután 3 órakor,
azaz vasárnap délután a városháza köz-
gyűlési termében rendez évi folytatólagos
közgyűlést tart. Targysorozat: 1. Elnöki
megnyitó. 2. Beszámoló a csoport múlt
évi működéséről. 3. Tisztújítás. 4. Eset-
leges indítványok. Az indítványok a köz-
gyűlést megelőzően 8 nappal nyújtandók

— Nagy érdeklődés kíséri Féja Géza
és Simándy Pál első debreceni szereplé-
sét az Ady Társaság vasárnapi ünnepé-
lyén. A modern magyar irodalomnak két
olyan fiatal értéke szerepel április 2-án,
vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a
Déri-muzeum előadótermében rendezen-
dő irodalmi ünnepélyen, akik eddig még
nem szerepeltek a debreceni közönség
előtt. Az Ady Társaság felkérésére Féja
Géza és Simándy Pál nagy örömmel vál-
lalták, hogy a debreceni irodalompartoló
közönség előtt személyes megjelenésük-
kel is kifejezék azokat a gondolatokat,
amelyeket ők képviselnek a modern ma-
gyar irodalom sokszínű virágoskertjében.
Féja Géza, akinek irodalmi pályafutása
Szabó Dezső folyóiratában indult és aki
leghívebben harcol ma is a szabódezsői
gondolatokért, Szabó Dezsőről fog elő-
adást tartani, Simándy Pál pedig „A ma-
gyar torzó” címen tart előadást. Az ün-
nepély műsorában szerepel az Árpád
B. E. szavalókórusa, amelynek szereplése
a szakértők szerint nem mindennapi es-
emény lesz. Bevezetőt Juhász Géza mond,
Kertész Dániel és Paragh László szavaltat
fognak. Az irodalmi ünnepély a költsé-
gek fedezésére szolgáló 40 filléres műsor-
megváltással hallgatható meg. Diákok
csoportos és igazolt jelentkezés esetén
féláron mehetnek. Jelentkezni lehet min-
den délután a Társaság titkárnál, Ker-
tész Dánielnél, 3-4 óráig az Ujságíró
Clubban.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetése mindig eredményesek!

Johann Strauss,
Millöcker és Suppé
zenéjére

**Táncol
a garnizón**

Filmoperett a boldog Ferenc József-
időkből

EGGERTH MARTA
SZÖKE SZAKALL
PAUL HÖRBIKER
PREMIER PÉNTEKEN!
VIGSZINHÁZ
ELŐADÁSOK: 7 ÉS 9 ÓRAKOR.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Fe-
renc uccai templomban: Pénteken este-
fél szombatköszöntő ima öt óra ötvenöt
perckor. Szombaton reggel egyegyed
nyolc, délelőtt fél tizenegy, délután fél öt,
szombat kimenetele háromnegyed hét
órákor. A Kápolnási uccai templomban
szombaton reggel fényolc, délután bib-
liai előadás négy órakor, egyébként pe-
dig, mint a Deák Ferenc uccai templom-
ban. Hétköznapokon mindkét templom-
ban reggel fél hét, este hat óra husz
perckor. Vallásügyi ügyosztály.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr.
templomban. Péntek délután 6, szombat
reggel 8, délután 4.30 órakor. Szombat
kezdeté pénteken délután 5.50, szombat
kimenetele szombat este 6.58 órakor.

— Óriási tömeg vesz részt a női lelki-
gyakorlaton. A debreceni Szent Anna-
templomban tegnap este 6 órakor volt a
nők számára hirdett lelkigyakorlat so-
rán az első konferenciabeszéd, amelyen
— amint az előrelátható volt — óriási
tömegben vettek részt katolikus nők. A
templom zsufolóság megtelt s nagyon so-
kan kiinn is rekedtek. Ma este 6 órakor
újra lesz szentbeszéd s a nagy érdeklő-
désre tekintettel a hívek számára meg-
nyitják a mellékszekrényeket is, hogy mi-
nél többen férjenek el.

— Ne törődjék buval, bajjal, meg-
szűnik az magától. Ha sorsjegyet tö-
lem veszi, a főnyereményt meg is
nyeri. Sorsjegyek nyerő száma, kap-
ható még árudamba. Szöllősi, Püs-
pöki palota.

A fájdalomtól porigszujtva tu-
datjuk, hogy a legjobb férj,
apa, nagypapa, após, testvér,
rokon,

Kanczler József

rövid szenvedés után csütörtök-
ön 64 éves korában visszaadta
lelkét Teremtőjének.

Drága halottunkat pénteken
délután 3 órakor kísérik utolsó
útjára a zsidó temető halottas-
házából.

Emlékét örökké megőrizzük!

Kanczler Józsefné
szül. Sohr Szidónia
neje.

Földes Jenőné
szül. Kanczler Margit
léánya.

Földes Jenő
veje.

Földes István
unokája.

és a többi rokonai.

A szegedi bajtársi szövetség a Szent István bajtársi egyesület ellen fordult

Szeged, március 30. A bajtársi szövetségbe tömörült szegedi egyetemi ifjuság ma délelőtt memorandumot nyújtott át a rectornak, amelyben követelik, hogy az egyetem rectora haladéktalanul indítson vizsgálatot a Szent István bajtársi egyesület ellen, mert alapszabály-ellenesen működik és működése politikai tendenciájú. A rector válaszában hangsúlyozta, hogy a memorandumot az egyetemi tanács elé terjeszti, amely ez ügyben igazságosan fog ítélni.

— **Rekvium IV. Károly lelkiüdvéért.** Szombaton, április elsején délelőtt fél 10 órakor dr. Lindenberger János ap. kormányzó ünnepélyes rekviumet celebrált a debreceni Szent Anna-templomban a tragikus körülmények között elhalt IV. Károly király lelkiüdvéért. A gyászistentiszteletre külön meghívókat nem bocsátottak ki. A hatóságokat kéri, hogy amennyiben más esztendőket gyakorlatához híven a rekviumen résztvenni óhajtanak, helyfentartás céljából jelentsék be eme szándékukat a plébánia hivatalnál, legcélszerűbben telefonon. Telefonszám 30-15.

— **A Debreceni Jótékony Nőegylet közgyűlése.** A Debreceni Jótékony Nőegylet tegnap délután 5 órakor tartotta az árvaház tanácstermében rendes évi közgyűlést, melyen a tagok nagy számban jelentek meg. Sass Béláné elnöki megnyitójában rámutatott a társadalmi jótékony egyesületek jelentőségének fokozódó fontosságára, mert a nyomor enyhítésében csak a szervezett jótékonyág vezethet sikerre. Lelkes éljenzéssel fogadott szavai után Szondy György dr. terjesztette elő az elmúlt év eredményeit összefoglaló titkári jelentését. Beszámolójában hangsúlyozta, hogy a gazdasági válság ellenére a Nőegylet minden kitűzött célját elérte: fentartotta árvaházát, havonta 114 szűkölködőt részesített rendes havi segélyben, a városi inszpekció részére 250 pengőt juttatott. Karácsonykor megajándékozta árvaházi növendékeit és rendesen gyámoltotta szegényeit és 1000 pengő rendkívüli segélyt folyósított. Tanyásbirtokán nagyobb beruházást eszközölhetett. A pénztári jelentést Nagy Jenő ellenőr terjesztette elő, ugyanő számolt be az alapítványok állapotáról is, valamint bemutatta a jövő évi költségelőirányzatot. A közgyűlés egyhangulag megválasztotta Kardos Lászlót pénztárossá, Nagy Jenőt alapítványi gondnokká, Vekerdő Béla dr.-t pedig a számvizsgáló bizottság tagjává.

— **Magvait a tavaszi időnyre legolcsóbban Kontsek Géza cégnél szerezhetj be.**

— **Lepás a moziban.** Kintzl József debreceni lakos drágán szórakozott a moziban. Mikor ugyanis vége volt a Vigszínház-mozgó előadásának, ijedten vette észre, hogy pénztárcája 35 pengő készpénztartalommal eltűnt. Feljelentésére a rendőrség nyomozást indított.

— **Itt van a kerékpárszezon.** Az enyhe idő beálltával a tolvajok ismét nagy erővel láttak hozzá a kerékpárlopásokhoz. Tóth Károly szobafestősegéd kerékpárját Józsa Kálmán ucca 15. szám alatti lakásának pincéjéből, Bartha Károly tanuló kerékpárját a Bathyány ucca 10. szám alatti ház elől, Valach István kerékpárját a Zrínyi ucca 23. számú ház elől és Atyim Károly cipészsegéd kerékpárját a Kápolnási ucca 3. szám alól vitték el a tolvajok. A tettesek kézrekerítésére nyomozás indult.

ÉRTESÍTÉS!

Háziasszonyok figyelmébe!

Nagylakarításokat, poloskák, svábok és rusznik kiltását szavalosság mellett vállalja

TAKARITÁSI VÁLLALAT

Nap ucca 3. szám.

Telefon 17-55

Telefon 17-55

Hatóságilag olismert „Parasin” főregirtószer is kapható!

— **A debreceni gyorsíróverseny.** A Debreceni Gyorsírók Társasága által rendezett gyorsíróversenyen kimagasló eredménnyel szerepeltek a debreceni női felső kereskedelmi iskola tanulói. A 150 szótagos fokon a négy első helyezés (Budai Rózsa, Feuer Erzsébet, Blumenstein Klára, Dénes Katalin), továbbá a 7. és 8. helyezés (Vértes Aliz, Braun Ilona), a 120 szótagos fokon az 5 első helyezésen kívül (Grünberger Magda, Szabó Anna, Krausz Anna, Rosenfeld Katalin, Demény Irén) a 7., 8. és 10. helyezés (Buk Irén, Horovitz Gizella, Vámos Klára), a 100 szótagos fokon pedig az első (Rényi Terka), 3. (Kertész Julia), 6. Szöllősi Juliánna), 9. és 10. (Veress Ilona, Horváth Juliska) helyezést jutott az iskola tanulóinak, akik dr. László Béla és Bajnok József tanárok lelkes irányításával érték el a szép eredményt.

ANGOL-BAN PÉNTEKEN



FRISS HALAK ÉS HALASZLÉ

— **Tolvajt fogtak az OTI rendelőjében.** Ungár Erzsébet debreceni lakos az OTI rendelőjének öltözőjében hagyta ruháit. Mikor az orvosi vizsgálat után Ungár Erzsébet öltözködni akart, észrevette, hogy ruhájából 2 pengő hiányzik. Gyauja egy szintén ott tartózkodó cseléd-lány ellen irányult és éppen ezért a rendőrnök jelentette a lopást, aki motozás közben arra lett figyelmes, hogy a cselédlány keztyűjéből egy darab 1 pengős hull a földre. A másik pengőt már nem volt nehéz megtalálni. A megtévedt leányt felkísérték a rendőrségre, ahol megindították ellene az eljárást.

— **Nyilatkozat.** Kaptuk és közöljük az alábbi sorokat: Tekintetes Szerkesztőség! Lapjuk március 30-án megjelent számában velem kapcsolatosan közölt cikkükre vonatkozóan sziveskedjenek lapjukban a következő közlést eszközölni. Tény az, hogy Gelb Ottó és Horovitz Béla ellenem feljelentést tettek s ez ügyben a kir. járásbíró március hó 29-én tárgyalást tartott. Az általuk ellenem felhozott vádak teljesen alaptalanok s azok, valamint az ezen ügyet pertraktáló lapok közlései egy ellenem irányuló politikai hajszára esz-kövei. Az ügynek a bíróságon történő befejeztével egy ellenük, mint azon lapok ellen, melyek ezen ügyet tendenciózusan közzétek, a bünvádi eljárás megindítását fogom kérni. Tisztelettel: Ifj. Varjassy Imre.

— **Sovány betörő kis helyen is bemáshozik.** Tamás Imre tiszakereszeni hentesüzletében betörő járt az elmúlt éjszaka és 300 pengő értékű válogatott hentesárut zsákmányolt. A betörő egy 24 centiméter szélességű ablakon mászott be az üzletbe, ami arra enged következtetni, hogy a betörő vékony dongája suhanc lehet.

ÉRTESÍTÉS!

•SZINHÁZ•MOZI• •HANGVERSENY•

Ötperces interju Könyves Tóth Erzsivel, aki „hazajött” Debrecenbe

A Szinpartoló Egyesület vasárnapi matinéjének kedves vendége, Könyves Tóth Erzsébet már csütörtökön Debrecenbe érkezett. A népszerű művésznőt főlegesen bemutatnunk, hiszen rövid kétévi ittléte alatt annyira szívembe zárt a közönség, hogy vasárnapi fellépése ünnepélyes eseménynek számít. De Könyves Tóth Erzsébet kivételes egyénisége és művészi készütsége méltó is a nagy szeretetre, amit azonban ő is viszontérez a debreceni közönséggel és ennek tanujelét adta azzal, hogy az első hívó szóra szinte repült Debrecenbe és örömmel lép fel a debreceni közönség előtt.

A Független Ujság munkatársa ott-honában kereste fel a művésznőt, aki készséggel állt rendelkezésére és „tördelmes vallomást tett”.

— **Nagyon jól esett a Szinpartoló Egyesület megtisztelő meghívása és mondanom sem kell, hogy örömmel jöttem Debrecenbe, amelynek közönsége talán a leglelkesebb és legmegértőbb az egész világon.** Szegeden jól megy a színház, a konzorcium minden tagot száz százalékkal fizet.

Itt az a hír járja, hogy tizezer pengőjűk veszett oda Görög direktornál? — vetettük közbe.

— **Ezt már többen mondták, de írja meg kérem, hogy az egészről egy szó sem igaz.** Nekünk nem kell pénzt adni azért, hogy szerződéstessenek. A szegedi színháznál különben nekem van a legnagyobb gázsím, több mint a primadonnának. Az első fellépésem az **Azraban** volt, ezt fogom vasárnap itt eljátszani Mester Tiborral. Nagyon szeretem ezt a szerepet.

Tervei? — kérdezzük.

— **Egyelőre nincsenek.** Most a Caramba női főszerepét osztották rám, erre készülök.

Hajlandó lenne visszaszerződni Debrecenbe?

— **Erre nem válaszolhatok.** Kényes kérdés.

Meddig marad?

— **Vasárnap délelőtt a színházban lépek fel, délután végigdrukkolom a Bocskay-Ujpest mérkőzést és este utazom vissza Szegedre.**

Még egy kérdést: kinek drukkolt a Bocskay-Szeged mérkőzésen?

— **Ezt kérem ne írja meg, mert...**

Köszönöm, már tudom.

Hiába, Könyves Tóth Erzsébet mégis csak itt érzi jól magát, ő már örökké debreceni marad. Még letagadni sem tudná. Bucszunk, kikisér. Egyszerű házi ruhájában is van benne valami szinpadiaság. Nagyszerűen néz ki, mintha nem is hősnő, hanem naiva lenne. Sőt: mint egy „jó házból való urilány”.

A SZINHÁZI IRODA HIREI:

Ma, péntek este zóna helyárrakkal legdrágább földszinti hely 80 fillér!
TIMAR ILA és SZORÁD FERI
felléptével 52-szer!

Mosoly ország

Holnap, szombaton délután 3 órakor zóna helyárrakkal:
CSORBA KLARI,
a pozsonyi magyar színház szubrett-primadonnájának felléptével!

Öfelsége frakkja

Szombat este mindenki számára 50% engedménnyel
TIMAR ILA, CSORBA KLARI,
SZORÁD FERI
felléptével:

HÁROM A KISLANY
Vasárnap 3 előadás!
KETTŐ ZÓNA, 1/29-kor FÉLARU!

8413/1933. VI/2.

H I R D E T M É N Y.

Az állategészségügyi törvény életbeléptetése tárgyában kiadott 99.000/1932. F. M. sz. rendelet alapján felhívom a város állattartó lakosait az állatorvosokat, husvizsgálókat, az állatok levágásával foglalkozókat, herézőket és miskárolókat, hogy az állatállományukban előfordult, vagy hivatásuk gyakorlása közben tudomásukra jutott: keleti marhavész, lépene, sercegő üszög, bivaly vész, veszettség, takonykór, ragadós száj és körömfájás, szarvasmarhák ragadós tüdőlobja, juh himlő, tenyész bénaság, ivarszervi hólyagos kiütés, rühösség, sertéspestis (sertés vész), sertés orbánc, szarvasmarhák nyílt gümőkórja, baromfi kolera és baromfi pestis, megbetegedéseket, az elsorolt állatbetegségekben történt elhullásokat, vagy azokat az eseteket, midőn a fogsztás céljaira husvizsgáló közbejötték nélkül levagott állatokon valamelyik bejelentési kötelezettség alá tartozó, betegségre utaló tünet észlelhető, az elsőfoku állategészségügyi hatóságnál (Kocsuth u. 20. földszint 46. sz. szobában) jelentésük be.

Aki a bejelentést elmulasztja: a törvény 99. §, illetve 100. §-a alapján büntetettik.

A bejelentésre kötelezett fertőző állati betegségek tüneteinek leírása az elsőfoku állategészségügyi hatóságnál megtekinthető.

Debrecen, 1933. évi március hó 22.

Dr. Vásáry István sk.,
polgármester.

Háztartási alkalmazottat?

keres?

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.

KÖZGAZDASÁG

**LANYHULT
A GABONATÖZSDE.**

A készárúvásáron buza 10 fillérrel olcsóbb, rozs nem változott, zab 5-10, tengeri 5, tak. árpa 20 és korpá 5 fillérrel olcsóbb.

Határidőzlet. Buza: május 13.84, 82, 80, 79, 78, zárlat 13.78-80, október 12.12, 07, 05, zárlat 12.10-12. Rozs: május 7.80, 76, 75, 70, 69, 66, 72, zárlat 7.72-73. Tengerit: május 7.05, 08, 05, 03, 06, 08, zárlat 7.08-10, július 7.56, 53, 52, 51, 49, 48, 50, 53, 55, zárlat 7.55-58, augusztus 7.80.

Készárúzlet. Buza: felsőtiszai, jász-sági 77 kg. 13.95-14.10, 78 kg. 14.10-14.25, 79 kg. 14.25-14.40, 80 kg. 14.40-14.55. Rozs: pestv. 7.45-7.60, egyéb rozs 7.45-7.60, tak. árpa I. 9.20-9.40, tak. árpa II. 9.00-9.20, zab I. 8.40-8.60, zab II. 8.30-8.40, tiszai tengeri 6.75-6.85, egyéb tengeri 6.70-6.80, korpá 6.05-6.15.

18.595/1932. Vh. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Debrecenben 1933. évi április hó 4. napjának d. e. 1/2 12 órákor Simonffy u. 1. sz. a. 1730.- pengőre becsült szőnyegeket, butorokat, rádiót és egyéb ingókat.

Debrecen, 1933. évi március hó 3.

Dr. Tormássy Dezso,
kir. bir. végrehajtó.



Ezer lelkes Bocskay-drukker volt kíváncsi Engelhardt bemutatkozó játékára a csütörtöki tréningen

Csütörtök délután nagy érdeklődés mellett mutatkozott be a Bocskay-csapatában Engelhardt, a volt országos válogatott békéscsabai játékos. A nézőtér képe úgy festett, mint valami komoly mérkőzésen, hiszen hétköznapon ennyi érdeklődőt még talán soha sem látott a Diószegi uti pálya, kivéve, amikor a Bocskay az Attilával hétköznapon játszott le bajnoki mérkőzést.

A Bocskay csapata egy amatőr kombinált ellen a következő összeállításban szerepelt: Varga-Vanicsek, Jansz-Tatár, Moóré, Keviczky-Markos, Vincze, Teleki, Engelhardt, Hevesi. A Bocskay játékosai szemmel láthatóan kerültek a közelharchoz és érthetően vigyáztak testi épségükre, de még így is biztatóan mozgott a csapat. Az első félidőben egyetlen gólt esett, amelyet Engelhardt és Pálincás közösen fejeltek az amatőrök hálójába. Szünet után Palotás lett a jobbhalf és

Moóré helyébe Tatár került. Vincze két gólja következett gyors egymásután, majd Hevesy és Engelhardt lőtték a következő gólokat, amelyekre az amatőrök Köszner góljával válaszoltak.

Engelhardt bemutatkozását siker kísérte, bár érthetetlenül elhanyagolták és csupán Hevesytől kapott néhány labdát. Igen jó mozgású, keménykötésű, mindkét lábát egyformán használja, gólratörő és az összjáték iránt nagy érdeklődéssel bír csatárt ismert meg benne a közönség, amely néhányszor nyitni tapsban is részesítette. A csapat általában tetszett és a vasárnapi mérkőzés elé a Bocskay a legszebb reményekkel tekinthet.

Az amatőrök: Pálincás, Farkas.

A LEGJOBB HIRDETESI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Apollo 5, 7, 9 óra	Főszerepben: Lucianó ALBERTINI s Verebes Ernő RINALDO RINALDINI ÉLETE ÉS HALÁLA kalanddráma 21 felv.
Vigszínház Csak két előadás 7 és 9 óra.	TÁNCOL A GARNIZON
Uránia 5, 7, 9 óra Az 5 órás előadás félhelyárral.	VÉRZŐ POROND

Rósenfeld I., Takácsi és Elek voltak jók.

Kerületi birkozsapatbajnokság. A Debreceni Torna Egyesület vállalta el az 1932. évről elmaradt Keletmagyarország birkozó csapatbajnokságának megrendezését. A kerületi egyesületek már hetek óta lázasan készülnek ezen nagyszabású versenyre, melyet a DTE április hó 1. és 2-án a Magoss György téri tornacsarnokában fog lebonyolítani. A helyi DTE, DMTE, DVSC és DEAC-on kívül vidékről a Szolnoki Máv. Sport Egyesület jökeppességű csapatának és a Karcagi MOVE birkozóinak indulására számíthatunk. A nyíregyházi egyesületeknek a bajnokságon való részvételük nem biztos. A verseny előmérkőzéseit szombat délután 6 órákor kezdődnek a DTE tornacsarnokában. Vasárnap reggel 9 órától pedig befejezésig ugyanott folytatódnak. A bajnokság részleteit, valamint a megejtett sorsolások eredményeit holnapi számunkban részletesen közöljük.

APRÓHIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel esedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadomváltunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Betöltendő állás

Fűszerszakmában képzett detail segéd felvétetik Adorján cégnél. 3838

Jó bizonyítványú ügyes bejárónót felveszek. Jelentkezés csak délután Róth, Kossuth 9. 3843

Ügyes fiatal kifizetőt eljére felveszek. Csapó ucca 12. üzlet. 3844

Felveszek egy iskolázott árvalányt mindenesnek. Mátyás király u. 36. Sütőde. 3848

Egy jó bizonyítványú mindenes főzónó felvétetik. Radó üzletében, Széchenyi 11. 3853

Kifutófiu, 15-16 éves, felvétetik. Rákosi Jenő u. 7., fűszerüzlet. 3854

Gyermekhez értő s gyermeket szerető, hosszú szolgálati idővel és jó bizonyítványokkal rendelkező per-fekt szobalány kerestetik. Piac u. 79. szám, II. emelet.

Angolmunkás segédilányt azonnal felveszek. Miklós Piri, Piac 30., emelet. 3849

Borbélysegéd, kisegítő felvétetik, Kassai ut 23. 1807

Kifutófiut felveszek. Fischer Vilmos, De-genfeldt 1810

Állást keresők.

Mosni, vasalni házhoz megyek pengő huszával. Özv. Koncz Mihályné, Dobozy ucca 15. 376

Ingatlan

Adómentes ház két lakással, hajdusámszoni ut 12. szám alatt, Batthyány u. 14. ügyvédi iroda, eladó. 1734

Emeletes üzletesház központban négy lakással jóbérvjövdelemmel vagyongyomogozás miatt eladó. Értekezni: Piac u. 7. könyvüzlet. Telefon 1636. Közvetítőket díjazok. 3796

Nyírábrányban, közvetlen a vasútállomás mellett 22 hold föld erdőirtás eladó vagy haszonbérbe kiadó. Bethlen u. 44. 1759

Kiadó lakás

Butorozott szoba eljére kiadó. Cimbalom eladó. Honvéd u. 8. 1814

Kiadó modern két szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel, magasföldszinten. Domokos Lajos u. 26., Vénkert. 1805

Kiadó azonnalra négyszobás, májusra ötszobás első emeleti uccai urilakás teljes komforttal. Ferenc József ut 16. Alföldi palota. 761

Hungária palotában négyszobás földszintes és emeleti modern lakás kiadó. 3831

Háromszobás uccai, háromszobás udvari lakás kiadó mellékhelyiségekkel. Arany János 30. 1790

Egy- és kétszobás olcsóbb lakások azonnal és május 1-re kiadók. Nap ucca 10. 1791

Két szoba, előszobás szép uccai lakás, pince mellékhelyiségekkel, víz, villany van, május 1-re kiadó és egyszerűbb egy szoba, konyhás április 1-re. Lorántffy 42. 1802

Ötszobás félemeleti uccai lakás központi fűtéssel a Bika-bérlőházban májusra kiadó. 1798

II. emeleti 5 szobás, komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1721

Kétszobás, fürdőszobás garzonlakás májusra kiadó, rendelőnek, irodának is. Rákóczi u. 4. 1806

Háromszobás uccai erkélyes lakás 50 pengő, udvari egyszobásak 30 pengőért májusra kiadók. Hatvan ucca 61., házmeister. 3821

3 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló komplett lakás tündöberendezéssel május 1-re kiadó. Fűvészkeret u. 10. 1773

Kossuth ucca 3. II. emeleti 2 szoba, konyhás lakás kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1774

Egy szép nagy szoba, konyha mellékhelyiségekkel kiadó. Török Bálint ucca 25. 1816

Csinosan butorozott szoba kiadó. Késes u. 86. 1815

Ötszobás udvari modern lakás kiadó. Piac ucca 59. 1813

Különbejáratu uccai butorozott szoba Dérimuzeum közelében kiadó. Cse-repes ucca 4. szám. 1812

Kiadó városi lakások és üzlethelyiségek. A Szoboszlai uti kislakásos bérlőházban egy és két szobás, a Simonffy u. 1. sz. bérlőház I. emeletén és Ferenc József ut 28. sz. bérlőházban négy szobás lakások, továbbá a Simonffy ucca 2., Ferenc József ut 26-28. számú bérlőházban, valamint az iparostanoncskola Burgondia u. felőli részén f. é. május 1-től üzlethelyiségek kiadók. A lakások megtekinthetők d. e. 10 és 12 és délután 3-5 óra között. A szabadkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városi háza I. em. 35. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Kiadó lakások: Ferenc József ut 34. számú házban 3-ik emeleti uccai, 2-ik és 3-ik emeleti udvari teljesen modern 4-4 szoba, hall és minden mellékhelyiségből álló lakás valamennyi központi fűtéssel és melegvízszolgáltatással, kedvező feltételek mellett kiadó.

Uri lakás, száraz, világos, három szoba hat uccai ablakkal, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel kiadó központban. Értekezni: Dienez iroda, Fűvészkeret u. 16. sz. 3795

Csinosan butorozott szoba különbejárattal kiadó. Bethlen 44. 1761

Kiadó városi lakások és üzlethelyiségek. A Fűvészkeret u. 4. sz. a bérlőházban négy szobás és Szent Anna ucca 10-12. sz. a bérlőházban három és négy szobás lakások, valamint üzlethelyiségek f. évi május 1-től kiadók. A lakások megtekinthetők d. e. 10-12 és d. u. 3-5 óra között. Bérbe-vétel iránt értekezni vitéz Szegedi Gyula házigyöndöknél a Szent Anna u. 10-12. sz. bérlőházban d. u. 3-5 óra között.

Csinosan butorozott uccai szoba különbejárattal kiadó. József kir. herceg ucca 33. 3842

Olcsón azonnal kiadó különbejáratu butorozott szoba, Piac 30., emelet I. 3850

Csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Nyomatás 8. III. ajtó.

Lakást keresők

Különbejáratu butorozott szobát konyha használatával keresek. A kiadóba árral „Budapest” jellegére. 1809

Oktatás

Naményi gyorsíró-, gépiróskolában fel-nöttek kiképzése. Allamérvényes bizonyítvány. Passage. Piac ucca 26-b.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket telvesz este 8-ig kiadóhivatalkunk: Ferenc József ut. (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papírkereskedés, Színház-átjáró

Vételek

Borbélyüzlet
30.000 lakosu városban, jóforgalmu, szép berendezéssel eladó. Értekezni: Hölgyfodrászterem, Piac ucca 5. sz., I. em. 1776

Tisza-palotában
üzlethelyiség kiadó. Értekezni: délután 3-4-ig házgondnoknál. 1818

Eladás

Aprított fa
már 2 P 40 fillérért, teljesen szagtalan és salakmentes borsodi szén 2 P 60 fillérért. Hához szállítva 12 fillérrel drágább. Nagyobb vételnél árengedmény. Alföldi Faértékesítő Vállalat. Cégtulajdonos: Ithás Henrik, Pesti u. 2. sz., villamos megálló. Telefon 31-23.

Lucernamag,
természettől arankamentes, kapható termelőjénél. Kossuth ucca 54. 1796

Hitelesített
5 kg puldmérleg eladó. Erzsébet u. 24. fásüzet. 3841

Házisonka
eladó. Király u. 4., III. Orosz. 1811

Több
mm. savanyu káposzta a legolcsóbb napiárban eladó. 50 kilót már hához szállítok. Fejes külön is kapható. Kovács hentesüzlet, Monostorpályi ut 46. 3826

Eladó
kis szekér és rézagy. Eötvös 16. 1748

Kertszéki
lakás új épületben 400 kvadrát öles gyümölcsösben 2 szoba, konyha, kamara, üveges veranda május 1-re kiadó. Értekezni Tiszántúli Mezőgazdasági Hivatalnál, Kossuth u. 8. 1720

Napellenző
kifogástalan jó állapotban, olcsón eladó. Megtekinthető: Singer varrógép Rt. Piac u. 79. sz. alatt. 3845
p, szo, p

Elsőrendű
minőségű tejgazdasági gyógytejet hához szállítok. Kivánatra ingyen mintát küldök. — Deutsch, Külsővásártér 17. 1

Férfiruhák
vadonatujak, finom minőségben olcsón eladók. József kir. herceg u. 27., keresztépület. 1819

Autó-
és motorkerékpárgumik keveset használtak, regeneráltak, kaphatók. Javítások, új futófelületek 48 óra alatt garanciával készülnek. Tóth gumijavító, Rákosi Jenő 5. Telefon 17-05. 3852

Tégla,
száraz, legjutányosabb árban bármily mennyiségben Balogh és Vértessy téglagyárban. Telefon 23-18. 1395

Többféle butorok
ruhaszekrény, állóíróasztal, tükkör, székek, liszteláda olcsón eladó. Diófa ucca 13. Hatvan uccai kert. 3528

Eladó
egy fajtisza 4 éves jó fejstehén. Értekezni lehet Hajdúhadházon, Arany János ucca 4. sz. alatt a délutáni órákban. 1710

Nappali
szoba és ebédlő berendezés rendkívül finom kivitelben jó állapotban olcsó áron eladó. — Ferenc József ut 34. sz., II. emelet 10. szám alatt. Megtekinthető délután 3-5 óra között. 1680

Fajborok
46 fill. felfelé, hordóbétel és literenként is. Arany János 30., termelő. 1792

Élőbárány
pénteki, szombati átvételre előjegyezhető. Kossuth ucca 54. 1797

Kossuth ucca
3. szám alatt I. em. 2 szobás udvari irodahelyiség kiadó. 1724

Nagyszemű
magastörzsbe oltott pöszméte, egy-, két-, hároméves példányok déli órákban kapható. Honvédtemető 10. 3847

Vörsizlandi
fajtyuk, tojás s fehér, fekete japányuk tojása eladó. Apafy u. 20. 1808

Vétel

Zálogcédulát,
használt férfiruhákat, használt butorokat veszek; levelezőlaphívásra hához megyek. Aruközvetítő, Csapó 14. 3772

Kutszivattyút
6 méter csövel megvételre keresek, Rosenfeld, Diófa u. 15. sz. 3647

Gazdálkodók figyelmébe!
Csikóbőröket legmagasabb árban veszek Adler szücs, Battány ucca 2. 3654

Óriási árat fizetek
aranyért, zálogcéduláért. Használt ékszeres vétele, eladása. Feldheim ékszerésznél Piac 75. Ékszerkészítése, javítása legolcsóbban. 3514

Megvételre
jókarban levő használt anódpótlót. István ut 39. sz. hentes 3840
p, szo, v

Ellátás

Kitűnő
házikoszt kapható. Péterfia 24., első ajtó. 1787

Családiasan
olcsón átkezhethető, zletes uri konyha. Csapó ucca 19., udvarban, jobbra. 1518

Különféle

Husfűstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Cserépkályha
átrakást, pucolást, legolcsóbban vállal Ilia István, Piac u. 77. sz. k, p 3794

Öndolálás
40, manikűr 30, női hajvágás 30. Miklós ucca 53., Toma. 3835

Figyelem!
Ha izléses és olcsó szobafestő, mázó és tapétázó munkát kíván, forduljon bizalommal cégünkhöz, kérjen díjmentes ajánlatot. Tisztelettel Szekeres Ttestvérek festő vállalata Debrecen, Homok u. 122. Telefon: 13-19. 3839
p, szo, v

Zongora,
Bösendorfer, bére kiadó. Cim a kiadóban. 3851

Tennisz
vörös salak pálya központon kiadó. Csapó ucca huszonnégy. 3846

Sütőde
berendezéssel haszonbérbe kiadó április 1-re. Vár u. 6. 1817

A VÖRÖS FOLT

Irta: H. WILLIAM PEARY

(40)

Vécsey Leó fordítása

Teddy Goodman dr. már nem lepődött meg. Előre tudta, hogy a keleti jellegű perzsaszönyegekkel díszített, pálmaligetté varázsolt szökökutas terembe vezetik. Ezen a helyen, ahol már ismerős volt, visszatért jó hangulata. Arra gondolt, hogy esetleg ügyetlenül viszik a kabátját, véletlenül megütik Nikket, elvakkantja magát s szinte látta maga előtt a szobalányt, amint rémülten tekint körül és keresi a hang eredetét. Mosoly suhant át az arcán...

— Hála Isten, hogy már nem néz rám olyan morózusan, mint a multkor, — szólította meg az orvost az a fekete hajú, sápadt arcú, élveteg szemű nő, aki első látogatása alkalmával is eléje bukkant. — Tudja, hogy azóta sokszor gondoltam magára, kis udvarián?

— Bocsássa meg, asszonyom, — felelt az orvos, — de akkor kábult voltam az új benyomásoktól, a szemem elvakult a fénytől és a legszebb asszonyt sem láthattam meg...

— Pfüj, — felelt a nő — így még kiálthatatlanabb, mintha udvarián lenne. Egyelőre itt is hagyom, végignézem a szerelmeket. Nem is hiszi, milyen élvezet bekandikálni a lugasok mélyébe. A viszontlátásra...

— Csak hogy elment, — lépett az asszisztenshez Hastings. De te valóban ügyes ember vagy, mert kitáldad, mitől szalad el. A legjobban azokat gyűlöli, akik szépeket monda-

nak neki. Különbözn érthető is... Talán még receptért sem lenne képes együtt lenni valakivel, aki udvarol neki... Az udvarló miatt került ide.

A pálmák, folyondárok labirintusából ekkor tünt elő szélesen nevető arccal Brack Frici és két társa.

— A viztkártyákat beküldtem már, — szólt Frici — itt hagyhatjuk a dzsungelt.

Mind a hatan az öltözőszoba felé tartottak és egymásután tüntek el a leomló szönyeg mögött. A szobácskában két nő is foglalatokodott, rendezte a kosztümöket. Teddy Goodman már messziről megpillantotta felakasztva azokat a télikabátokat, amelyeket az előcsarnokban vetettek le, köztük a sajátját is. Kiváncsi volt, mi történt Nikkel s ezért oda lépett a bundához. A zseb lapos volt s már messziről látszott, hogy a kutyája eltűnt. Mégis benyúlt a zsebbe, hogy meggyőződjék balsejtelméről. A kis ratlernek csak a hűlt helyét találta. De hova lehetett? Mi történt vele? Kiküldték a zsebet és kikergették, vagy elzárták? De miért nem szólnak? Vagy már gyanussá lett? Talán még az lenne a leghelyesebb, mert elterelné a gyanút.

— Kérem, — szólította meg az egyik nőt, aki éppen Henry Dupin grófnak mutatta a kosztümöket, — a télikabátom zsebében volt egy kis kutya... Nem látták, hova lett?

— De uram, — felelt sértődötten a leány, — még nem fordult elő,

hogy bármi is eltűnt volna a vendégek ruhájából, pedig sokszor duzzadt pénztárcákat hagynak benne. Az lehetetlen uram, hogy bármi is elvesztett volna.

Az orvos nem kutatta tovább, hogy mi történt Nikkel, de rettegve gondolt az elkövetkező órákra, amelyek szörnyű perceit egyedül, a kis hűsleges társ nélkül kell megvívnia.

— Talán otthon is hagytam, csak megfelelkeztem róla, — felelte.

— Valószínűen, uram... De ha kívánja, felkutatok mindent. Arany, vagy ezüst tárgy volt?

— Nem... Különbözn sem értékes... Hagyja csak.

A ruhatárosnő kérdése némileg megnyugtatta. Az bizonyos tehát, hogy Nikkel nem történt semmiféle botrányos jelenet, nem is tudják, hogy itt van, de hova lett akkor? Mikor hagyta el helyét? Ez a kérdés örökre rejtély marad, csak sejteni lehet, hogy mi okozta Nikk eltűnését.

Teddy Goodman megkereste azt a jelmezt, amelybe első alkalommal öltözött és magára öltötte. A többiek már valamennyien elkészültek az öltözködéssel, amikor felvette az óegyiptomi kosztümöt.

— Mehetünk, — szólt Hugh Blantyre és megindult a perzsaszönyeggel letakart ajtó felé.

Az egyik lány kitérte az ajtószárnyakat és jelentette:

— A türkizi maharadsza öfensége! — Ezután sorban egymásután hangzott:

— II. Fuad, Egyiptom királya!
— A Mandsu mandarin ökegyelmessége!

— A Dalai Lára öszentsége!
— VIII. Szulejmán szultán öfelsége!

— I. Belzebub, a poklok királya! Nevetve lépték át a küszöböt, mosolyogtak a szobalány szavain, de ez a mosoly, amikor a terembe értek, leszáradt az ajkukról. Utolsónak James Hastings ment a szobába. Piros hajtokás frakk volt rajta és rendjelek a mellén.

Az üvegpadról keresztül áttörő halványzöld fényrel megvilágított teremben kevesen voltak. A vendégek ott ültek a kis üvegasztalkák körül a kereveten és csaknem templomi ajátatossággal nézték a szintjátszó apró üvegekelyeket. Ebben a különös világitásu teremben nem táruult mosolyra egy ajak sem, a hely különös berendezése és a szertartás, amellyel a belépőket fogadták, valami pogány szentély iránti borzongós tiszteletet varázsolt a hívőkre és hitetlenekre egyaránt. A páholy tulajdonosnője fogadta őket, mindegyikükhöz volt néhány keneteljes szava. Ismét elhangzott az ajkán:

(Folytatjuk.)

PANASZA VAN A LAPRA?

Kérjük tudassa ezt velünk, Jónak tartja az ujságot? Kérjük tudassa ezt — mással, aki még nem olvasója lapunknak!

Laptulajdonos:
Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén. Debrecen, Piac ucca 49. sz.